

# “党建+”赋能 看“金融活水”精准浇灌

## 青岛市党建引领金融高质量发展主题活动现场顺利举行

为大力弘扬中国特色金融文化,充分发挥党建在金融领域的引领作用,助力青岛市金融业实现高质量发展。6月20日下午,“心向党、践使命”党建引领金融高质量发展主题活动现场在青顺利举行。

近年来,全市金融系统紧紧围绕“高质量发展”这一重要任务,为更好服务发展大局、为实体经济“输血打气”提供有力金融支持,努力打造独具特色的青岛金融党建品牌,聚力打造党建与产业发展同频共振、深融互促的发展模式。

### 坚持“党建+服务” 提升金融服务质量

全市金融系统以党建为引领,牢牢把握金融服务实体经济这一根本宗旨,践行以人民为中心的价值取向,持续增强服务高质量发展的责任感和使命感,推动金融服务提质扩面增效,金融服务实体经济取得新成效。

深入实施服务实体经济“春雨行动”,将金融活水精准滴灌到实体经济;“金融伙伴”制度不断完善,金融辅导员和金融管家队伍持续壮大;创新金融问诊、金融巡诊服务机制,开展政策产品直播季。深入实施资本市场发展“春笋行动”,做实企业上市“绿色通道”,做强青岛资本市场服务基地,支持企业用足用好资本市场创新融资工具,不断扩大直接融资规模。

### 坚持“党建+稳定” 守牢金融安全底线

青岛建立金融风险监测预警机制,银



活动现场。

行业不良率持续稳定在合理较低水平;“一企一策”化解处置重点企业金融风险;加强防范和处置非法集资工作,不断扩大“星火”宣教品牌效应,充分发挥“阳光”工作站基层堡垒治理效能,持续推进百座重点楼宇非法集资风险排查整治,压缩非法集资生存空间。完善地方金融监管体系,坚决守住不发生系统性金融风险的底线,金融业实现安全稳健运行。

### 坚持“党建+人才” 以金融文化凝心聚力

全市金融系统大力培育和弘扬中国特色金融文化。今年4月,青岛市金融业联合会举办了“弘扬劳模精神,讲好金融故事”宣讲选拔活动,遴选出了17位优秀劳模代表。本次活动中,来自招商银行、工商银行等单位的宣讲人

用朴实的语言、真挚的情感、生动的事例,讲述自己(团队)的奋斗故事。此次主题宣讲充分发挥了金融业务专家、竞赛标兵、技术能手的引领作用,体现出金融系统过硬的专业能力和工匠精神,着力锻造堪当金融强市建设重任的金融人才队伍,弘扬了积极向上的金融文化,构建良好的金融生态。

活动上,青岛市金融业联合会向全市金融机构发出“心向党 践使命”党建引领金融高质量发展倡议书。倡议全体会员单位要将党建工作摆在突出位置,将党的理论优势、政治优势转化为推动金融业创新发展的强大动力;要坚持金融服务实体经济的本源,通过优化资源配置、创新金融产品和服务,为实体经济发展提供源源不断的金融活水;要建立健全风险预警和应对机制,加强对金融市场动态的监测分析,共同维护

区域金融市场的稳定与安全;要履行防范非法集资义务,加大宣教力度,健全内部风控体系,帮助金融消费者守好钱袋子。

“春雨行动”是我市金融服务实体经济的一张亮丽名片。本次活动上,市委金融办发布了第二批“春雨行动”重点融资项目和融资需求。针对大规模设备更新和消费品以旧换新、小城镇建设、房地产融资协调机制最新名单和城市更新等领域进一步深入摸排,共梳理重点融资项目232个,涉及融资需求371.14亿元。同时发布了新一期《上市和拟上市“白名单”企业》共152家,其中,境内上市公司66家,拟上市企业86家。

聚焦新质生产力,中国银行青岛市分行、交通银行青岛分行等6家重点金融机构与山东胶东航空城投资有限公司、特来电新能源股份有限公司、道恩集团有限公司、青特集团等10家企业进行了支持新质生产力项目发展签约,金融机构用行动展示了他们对新质生产力发展的支持与厚望。另外,活动现场为2023年度金融机构防范非法集资“星火”志愿宣讲工作先进个人代表颁发荣誉证书并为首批十家市级防范非法集资“星火”志愿宣讲团金融机构进行授牌。

此次主题党建活动,进一步推动了党建与业务相融合,增强了全市金融党员干部队伍的凝聚力、战斗力,实现党建与金融同频共振,奋力谱写出以高质量党建引领金融高质量发展的生动篇章。

本报记者

# 聚焦重点人群 丰富消保载体 交通银行青岛分行筑诚信消费环境

近年来,交通银行青岛分行聚焦青岛政务民生、消费者保护工作,推出金融便民、利民、惠民等线上便捷服务和线下场景体验模式,不断取得新成效,展现新作为。交通银行青岛分行以网点为宣传主阵地,辐射周边社区、学校、工厂等区域,聚焦“一老一少”“新市民”等重点群体,线上线下相结合,共筑诚信消费环境。

### 打通消保最后一公里

交通银行青岛分行始终坚持“以人民为中心”的发展思想,践行“金融为民”的理念,把保障金融消费者的合法权益作为自己的重大责任与光荣使命。

“行长抓消保”,构建全行一体化消保大格局。分行消保工作一直以来都是“一把手”工程,分行行长主持召开每季度的分行消保委会议、每月的客户意见分析会、每周的消保服务全行视频晨会,统筹协调分行的消保机制建设与督导各项工作的有效落地执行。

“以客户为中心”,聚焦人民群众急难愁盼问题。针对客户反映的热点及难点,分行建立了从“异常预警”到“溯源分析”的一体化管理机制。聚焦客户消保服务问题,解决客户业务办理过程中的“堵点、难点”,畅通金融业务办理流程。

“消保服务执行落实”,打通消保最后一公里。分行不断将行之有效的消保措施推广、落实到基层网点。各网点还结合客户所办业务,加强金融知识普及



反诈小品《金融为民 消保护航》表演。

和金融风险提示,引导员工发挥好“前哨”作用,从源头上防范和化解金融风险,充分发挥营业网点阵地宣传作用。

### 金融教育宣传“不打烊”

营业网点作为金融教育宣传的主要阵地,交通银行青岛分行在全辖50家网点的公众教育区统一规范摆放各类宣传教育资料,聚焦“一老一少”及公众群体,特别设计了老年人版、青年版以及普适版的多主题内容,方便客户取阅;利用网点的电子屏、海报机等滚动播放“共筑诚信消费环境,提振金融消费信心”口号;厅堂内通过各种智能机具屏保循环播放活动海报等图片,为办理业务的消费者展示形式丰富的厅堂公众教育内容。

2020年至今,交通银行青岛分行



银行工作人员进行现场金融教育。

不断完善“姣姣说消保”宣传品牌,持续发力线上消保宣传,在科技力量赋能下,交通银行青岛分行消保工作提升了质效,扩大了品牌影响力。分行围绕

“姣姣说消保”宣传品牌,推出系列线上宣传活动。

各网点内外联动、线上线下同步宣传,在厅堂组织“金融知识微沙龙活动”,为厅堂等候区客户提供“时间简短、内容简洁有用”的金融知识,帮助金融消费者提高金融知识水平和防诈骗意识。

### 擦亮为民服务“金招牌”

近年来,针对学生群体的金融诈骗案屡见不鲜,“校园贷”“非法集资”“电信网络诈骗”等骗局,让学生群体防不胜防。交通银行青岛分行持续关注“一老一少”“新市民”重点人群,送金融知识到他们身边,3·15期间积极开展小记者进银行的活动,并定期走进校园开展金融知识大讲堂。

此外,交通银行青岛分行坚持做适老化服务推进的践行者,全国首创“社银适老示范网点”,牵头为老年消费者制作“践行金融为民,打造适老化服务品牌”金融知识宣传视频;持续推进“蓝气球敬老角”建设,在厅堂增设适老化服务沙龙、适老化金融知识讲座等活动;积极参加“2024年青岛市银行业普及金融知识万里行活动”,以寓教于乐的小品形式,为老年群体普及金融知识。

交通银行青岛分行将继续坚持金融为民、消保为民的理念,持续推动金融消费者权益保护与业务深度融合,为新金融发展积极贡献力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心